

# Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 88 (787) || 2 сентября 1941 г. || Цена 10 коп.  
7-й год издания || Вторник

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

На полях колхозов и совхозов нашего района созревает обильный сталинский урожай зерновых хлебов, технических культур и овощей. Многие колхозы на уборке ведут работу темпами военного времени, широко развертывают новые формы стахановского движения. С каждым днем пополняются ряды энтузиастов труда, растут двухсотники.

Великая отечественная война, которую ведет многомиллионный советский народ, выдвинула новые требования: подчинить всю работу на трудовом фронте интересам разгрома коварного врага-банды коричневорубашников. Патриоты социалистической родины все, как будто, воодушевлены одним желанием — одним стремлением — крепить тыл доблестной Красной Армии, сделать для нее все, чтобы как можно быстрее уничтожить фашистскую мразь. Каждый советский труженик, где бы он ни работал, ставит своей задачей — отдать все силы, всю способность на то, чтобы помочь своей родине создать как можно больше средств борьбы с гитлеризмом, произвести изобилие продукции для бесперебойного снабжения воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Авангард», Горского сельсовета, дружно убирают хлеб. Они уже больше 300 гектар скосили зерновых. Здесь работа на уборке спорит. Члены колхоза, занятые на полевой работе, значительно перевыполняют дневные нормы выработки. По-боевому работает транспортная бригада на вывозке зерна государству. Свыше 595 центнеров первосортного хлеба сдано на электратор.

Неплохо дело идет у вязальщиц артелей «Боец» и «Красный Октябрь», Ново-Пестеревского сельсовета. Колхозницы тов. О. Коновалова, А. Кирсанова, М. Самовальникова (артель «Боец») ежедневно навязывают 920—970 снопов при норме 500. Не отстают и члены артели «Красный Октябрь» тов. М. Тупикова, Г. Харченко, они в день выполняют задание на 130 проц. и выше.

Огромная помощь оказывается колхозам и совхозам района на уборке урожая населением городов: Гурьевска, Салаира и поселка Урское. Помогают убирать урожай рабочие, интеллигенция промышленных предприятий и учреждений. На полях орденоносного колхоза им. XVIII партсъезда,

Все силы на уборку урожая!

### В последний час

### ПРОДВИЖЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

Советские войска 31 августа заняли Казвин, Сари, Шахи, Себзевар, Торбете-Хайдери, Торбете-Шейхе-Джам.

(ТАСС)

## От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 31 августа)

В течение 31 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 29 августа в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 125 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

Исклучительный героизм и доблесть проявили народные ополченцы украинского города Т. В городе на рассвете ворвались 8 немецких танков и 12 бронемашин. Ведя беспорядочную стрельбу вдоль улиц, фашистские машины пробирались к центральной площади. На улице Шевченко танки и бронемашины очутились перед баррикадой, сооруженной взводом ополченцев под командованием зам. директора маслозавода тов. Мотовиленко. В машины полетели бутылки с бензином и связки гранат. Один танк и две бронемашины загорелись. Солдаты выскоцили из машин, но уйти им не удалось. Все они были уничтожены пулеметным огнем. Остальные танки бросились в соседние переулки, и также натолкнулись на упорное сопротивление. Бойцы взвода лейтенанта Лепилова вывели из строя на улице Кацибинского 3 бронемашины. Экипажи двух машин сдались в плен. 2 вражеских танка заскочили в Ивановский тупик. Народные ополченцы немедленно завалили выход из тупика и подожгли сваленные столбы. Повернувшись назад танки пытались разбить препятствие выстрелами из орудий, но безуспешно. Экипаж одного танка решил пробиться через деревянные дома и сараи на соседнюю улицу, но застрял. Экипаж второго танка был уничтожен ополченцами. Танк захвачен невредимым. На Слободской и Песковской улицах танки и бронемашины попали под огонь противотанковых пушек наших регулярных войск. Батареи лейтенантов Васина и Горлова уничтожили два танка и четыре бронемашины.

Спустя несколько часов, немцы бросили на выручку танкам, застрявшим в городе, колонны пехоты. Части Красной Армии и народные ополченцы мужественно отставали город. У забаррикадированного почтамта ополченцы истребили взвод немецкой пехоты. Уличный бой несколько раз переходил в штыковую атаку. Жаркий бой разгорелся у моторемонтного завода. Группа ополченцев — рабочих и служащих завода, отразила две атаки немцев и не подпустила их к заводу. У заводской баррикады полегло до сотни фашистских солдат. Бой, начатый на рассвете, продолжался почти сутки. Немцы потеряв свыше 1600 солдат, 6 танков и 10 бронемашин, были вынуждены отступить.

Советские летчики бесстрашно и самоотверженно дерутся с немецкими фашистами. Девятка штурмовиков майора Ложечникова заметила немецкий транспортный самолет. Вражеский летчик пытался уйти от советских самолетов, но майор Ложечников догнал фашиста и расстрелял его при посадке на аэродром. Во время погони за врагом майор заметил около аэродрома тщательно замаскированные немецкие машины. Советские штурмовики тотчас же атаковали противника и уничтожили 18 фашистских самолетов. Звено старшего лейтенанта Кузнецова обстреляло стоянку 200 немецких автомашин.

## БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

### Крепкие удары по врагу

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 августа. (Спец. корр. ТАСС). В течение нескольких дней наши части во взаимодействии с авиацией и танками ведут успешное наступление на Энском участке фронта. Им удалось прорвать основную линию обороны немцев, состоящую из прочных узлов сопротивления, огражденных проволокой, минными полями и усиленных ДЗОТами и врытыми в землю танками.

Противник, прикрывая огнем пулеметов и минометов отход на новый рубеж, в то же время минирует дороги и лесные проходы. 25 августа наши части продвинулись до селения К., И., М. Враг оставил на поле боя сотни убитых.

Решительно и смело действовал в бою 25 августа красноармеец Токмашев. С группой бойцов, ворвавшихся во вражеские окопы, он вскочил в землянку, где была ротная канцелярия врага и захватил много важных документов.

В ночь на 26 августа наши части продолжали двигаться вперед и к 7 часам утра 26 августа они ворвались во вторую линию обороны противника. Немцы, стремясь остановить продвижение наших войск, бросают в бой резервы, применяя все современные средства военной техники, включая танки, вооруженные огнеметами. Однако все попытки врага восстановить положение не увенчались успехом. Немецкие войска на этом участке фронта продолжают отходить на запад.

В течение нескольких дней нашими частями захвачено здесь до 70 танков, более 100 полевых орудий различных калибров, в том числе тяжелые и дальнобойные пушки, свыше 100 автомашин, большое количество боеприпасов, пулеметов и минометов.

И. ГРИБОВ.

### Боевой полет в грозу

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 августа. (ТАСС). Летчики эскадрильи пикирующих бомбардировщиков капитана Морковкина, находясь в разведывательном полете, обнаружили хорошо замаскированное скопление вражеских танков. Вернувшись на свою базу, они доложили командованию и, получив приказ разбомбить неприятельские танки, поднялись снова в воздух с грузом бомб.

Дорогу закрыла черная грозовая полоса, хлынул ливень. Казалось, полет невозможен и единственный выход — вернуться назад. Но капитан Морковкин решил пробиться сквозь дождь. С огромным трудом самолеты прорвали грозовую завесу и благополучно вышли на цель.

На первом же заходе было отмечено прямое попадание в самую гущу танков. На втором заходе был сброшен весь запас бомб. Без оглядки, побросав машины, бежали танкисты, пехотинцы и пулеметчики.

Эскадрилья перешла на бреющий полет. Пулеметные очереди косили бегущих до тех пор, пока труппами не покрылось поле вокруг дымящихся разбитых машин.

На обратном пути штурман заметил замаскировавшуюся тяжелую вражескую танки. Он приблизил две бомбы, и они пригодились: с пикирующего полета бомбы ударили без промаха.

## В прифронтовой полосе



Население роет противотанковые рвы.  
Фотохроника ТАСС

## В ФОНД ОБОРОНЫ На укрепление мощи страны

Каждый день в сберегательные кассы поступают все новые и новые средства от патриотов родины.

За 6 дней августа с 22 по 28

в фонд обороны райберкассами при-

няла облигаций на 21840 рублей.

Василий Сергеевич Пономарев

сдал облигаций на 2000 рублей,

Прохор Дмитриевич Мамаев — на

1690, Евгений Васильевич Хромов — на 600, Тетерин Георгий Иванович — на 750 и Ларионова — на 300 рублей.

Домохозяйки Республиканской улицы собрали и сдали в сберкассы на укрепление обороноспособности страны 1625 рублей облигациями.

И. Тымко.

## Досрочно погасили подписку на заем

Старатели артели «Искра», Салапирского горсовета, на общем собрании в июле 1941 года решили погасить подписку на заем Третьей пятилетки (выпуск 4-го года) не в 10 месяцев, а в 3.

26 августа вся подписка погашена, деньги в сумме 25.440 руб.

стали поступали в сберкассы. Уполномоченный по займу получил полностью облигации в райберкассе и приступил к выдаче их подписчикам. Внесено денег за заем больше прошлого года на 6.730 рублей.

Зав. райберкассою Я. Огурцов.

## Так работают в дни войны

Коллектив механического цеха, Салапирской обогатительной фабрики, поставил перед собой задачу: давать в смену до двух норм.

Тов. Ф. Курочкина работает на двух строгальных станках, в день выполнила задание на 109-130 проц. Токари Ломаев Михаил и Пыренко Виктор производственный план ежедневно перевыполняют на 50—70 проц.

Раньше работали три мастера смены, сейчас работает один Александр Гаркалин и с работой справляется неплохо. Когда бы не пришел в цех, всегда Александра Гаркалина застанешь на рабочем месте. Он обучает новых рабочих мастерству токарно-фрезерного дела.

В конце августа молодой токарь Акинин не могла сделать расчет шестерни для подбора резьбы, мастер тов. Гаркалин ей помог.

В течение месяца тов. Ивлев освоил фрезерное дело, стал выполнять сложные детали: конические шестерни, детали для перфоратора. В данное время значительно перевыполняет нормы выработки.

«Коммунар» эксплуатировался без охлаждения: не было насоса. А. Гаркалин задумался над данным вопросом. «Ведь зря пропадает время. Надо сделать насос». Решение было выполнено. Станок сейчас работает с охлаждением, причем возросла производительность на 25—30 проц в смену. Это позволило в течение суток высвободить одного токаря. Рационализаторская мысль направлена на то, чтобы режущие станки и другие агрегаты перекрывали свою техническую мощность.

Фарастовский Вадим, бывший формовщик литейного цеха Гурзавода, в дни войны освоил мечту плавить чугун и сейчас фабрика на месте вырабатывает чугунные детали. У всех рабочих направлено внимание к тому, как бы выдать побольше продукции, поскольку разбить гитлеровскую шайку разбойников. Так работают в дни отечественной войны рабочие и инженерно-технические работники механического цеха обогатительной фабрики.

И. Андреев.

## Женщина - кочегар

Паша Ткаченко более трех лет работала уборщицей, а затем была грузчиком перевалочной базы на жел. дор. ветке, Салапирского цинкрудника.

22-го июня бандиты вторгся кровожадный германский фашизм на земли нашей родины. Весь советский народ встал на защиту социалистической отчизны. Многие рабочие пошли в ряды Красной Армии, чтобы дать заслуженный отпор фашистским стервятникам.

На рабочие места мужчин, ушедших на фронт, становятся женщины. Паша Ткаченко решила овладеть специальностью кочегара. Работая грузчиком, в свободное время она стала изучать железодорожную сигнализацию, устройство

парового котла, правила смазки и ухода за паровозом.

Упорным трудом в течение месяца Ткаченко добилась звания кочегара. В конце июля Паша пришла к начальнику депо тов. Шабанову и заявила: «Я могу быть кочегаром паровоза, прошу назначить. Не беспокойтесь, доверие перед родиной оправдано!» Просьба была удовлетворена.

Действительно, Ткаченко хороший кочегар, работает с большой сообразительностью, безукоризненно помогает водить составы сверхвесовой нормы. Сейчас она готовится заменить помощника машиниста.

И. Костин.

## ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ РЕЗЕРВЫ, УТРОИМ ТЕМПЫ УБОРКИ

### Хлеб на элеватор

Дружной сдачей хлеба государству крестьян колхозники оборонную мощь социалистического отечества.

Орденоносный колхоз имени XVIII партсъезда вывез на государственный элеватор 1114,10 центнера доброкачественного зерна в счет обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС.

Неплохо рассчитываются по хлебопоставкам и колхозы Ур-Бедаревского сельсовета. Так, например, сельхозартель имени Ворошилова сдала 686,99 центнера, колхоз «Коминтерн» — 566,13 центнера. Колхозники из сельхозартели «Село», Ново-Пестеревского сельсовета, вывезли на пункт заготовки 330,36 центнера хлеба, из колхоза имени Крупской, Кочкуровского сельсовета, поступило 221,44 центнера, 370,34 центнера зерна сдал колхоз «Красный пахарь», Горского сельсовета и 283,22 центнера колхоз имени Карла Маркса, Урского поссовета.

Ф. Шатохин.

### Перевыполняют нормы

Дружно идет уборка урожая в колхозе «Сов. Пограничник». Здесь сжата и засыпана рожь с площади 45 га. В настоящее время начали ее обмолот. Скошено 178 гектаров овса, приступили к косовище пшеницы.

Передовики хлебоуборочной на- много перевыполняют нормы выработки. Машинист Н. С. Павлов при норме 3,5 га выжигает ежедневно до 4,8 га. Вязальщица Дмитриева М. В. навязывает по 870 спонов в день. Не хуже работают Якимова Н. Ф., Иванова Н. Н., Потапова А., Конева А. и ряд других, которые также вяжут по 770—800 спонов.

Колхозники полны одним желанием — быстрее закончить уборку урожая и рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Фирсов — секретарь территориальной парторганизации.

### ПАТРИОГИ

В августе месяце в сельхозартели «Общий труд», Ново-Пестеревского сельсовета, прибыли 18 человек домохозяек — жен рабочих и служащих Гурьевского горнорудного управления.

— Мы приехали помочь вашему колхозу, — в один голос заявили они в правлении. Слова не разошлись с делом. Большую помощь оказали домохозяйки колхозу, поработав в нем пять дней. Хорошо работали тт. Колмакова, Расипина, Орлова, Клюсова и ряд других.

А. Оленчук.

### Дружная работа — удар по врагу

Члены артели «Красный партизан», Кочкуровского сельсовета, широким фронтом развернули уборочные работы.

На 18 августа полностью сжаты озимые хлеба. Одновременно с обмолотом ржи развернута уборка яровых посевов. Заканчивают и посев озимой ржи. Прекрасные всходы дают надежду на богатый урожай в 1942 году.

Полностью рассчитались колхозники с государством по поставкам ржи. На 210 проц. выполнили план по сдаче огурцов. Отпущенную ссуду на переселенцев также погасили. Первоочередной задачей колхозники ставят в ближайшие дни убрать все яровые и полностью рассчитаться хлебом с государством.

Хорошо организован труд в половоднических бригадах тт. Музалькова Е. Н. и Лыткина Т. М. В обеих бригадах каждый колхозник работает с большим воодушевлением на колхозных полях. Выход на работу сто процентный. Даже 60—80-летние старики работают на полях.

Николай Иванович Волков имеет 80-летний возраст, но он еще бодр и находит в себе достаточно сил, чтобы работать на поле и в работе не отстает от любого колхозника.

Война требует напряжения всех

сил народа, это хорошо знают колхозники из «Красного партизана». Высоких показателей добиваются вязальщики Худяшова Е. Петрова А., Некрасова А., Максимова А., Ельцова Л., Макарова М. и Макаров Иван. Они ежедневно вырабатывают 200—250 проц. нормы.

Не считаясь со временем работают колхозники Кропотин К., Кропотин Н., Макаров М. и многие другие.

Большую помощь оказывают колхозникам работники золотой промышленности. Начальник прииска Бирюля Кулигин П. Я. и многие рабочие прииска после своего рабочего дня помогают колхозникам в уборке урожая. Допризывник Кулигин Дмитрий с начала уборки урожая помогает колхозникам. Работая на молотьбе, он занимает самые ответственные места и всегда служит образцом в работе. Нередки случаи, когда Дмитрий работает день и ночь. Своим самоотверженным трудом он воодушевляет молодежь колхоза. Молотьба идет дружно и организованно, без малейших потер зерна.

Самоотверженно работают члены артели на трудовом фронте, помня о том, что своей дружной работой на уборке урожая они помогают Красной Армии громить гитлеровские банды.

Г. Надсадин.

## В огородной бригаде орденоносного колхоза

Уборка овощей в орденоносном колхозе им. XVIII партсъезда, Мало-Салапирского сельсовета, идет полным ходом. Помимо продовольственных овощных культур большое количество площади в этом колхозе отведено под заготовки семянников — лука, свеклы, огурцов, моркови, редиса, капусты. Одного гороха здесь было засеяно в текущем году 15 гектаров.

Заблаговременно, до наступивших в ночь на 29 августа заморозков, соответствующие огородные культуры убраны. Сейчас проводится их последующая обработка.

Лук обрезается часть в поле, а остальная перевозится в крытые помещения, где он укрыт от нестаи и где можно продолжать его обрезку и сушку, не завися от погоды.

27 августа началась молотьба гороха. Урожай его выше плановых 9-ти центнеров с га. Для молотьбы приспособлена машина — кустарка. Первые дни работы показали высокие темпы и отличные результаты.

Не выполняющих нормы на молотьбе гороха нет. Бригадир тов. Шмарловский (переселенец) руководит своей бригадой с самой весны. Прекрасным его помощником и мастером является машинист молотилки А. С. Кочков. Остальной состав огородной бригады преимущественно пожилые колхозницы и две домохозяйки из Гурьевска: А. Гущина и М. Тихонова. Они ни в чем не отстают от своих товарищ по работе.

Молотьбу гороха в колхозе рассчитывают закончить раньше планового срока — через 3—4 дня. На очереди еще много работы на уборке овощей.

Бригада у тов. Шмарловского количественно недостаточная, но есть еще в колхозе женщины, отыскивающие от выполнения своего гражданского долга, не сознавшие всей важности напряженной, как никогда, в дни отечественной войны работы. Например, колхозница Чикрыкова Хавронья с начала молотьбы в бригаде не показывается.

Нехватает еще и помощи со стороны Гурьевска. Колхоз очень ценит прибывающих к нему на помощь и ему надо еще больше помочь в решительные уборочные дни.

П. Тимошевский.

### Что стало с предложением Пчельникова?

От слесаря механической мастерской прииска М-Толмовой г. Салапра тов. Пчельникова поступало предложение о том, чтобы поставить на бегунной фабрике классификатор (золотоуловитель). Чертеж был представлен механику в феврале с. г. Он предложил сделать модель. Модель была готова в мае и передана в приисковое управление на утверждение изобретательской комиссии, председатель которой тов. Прошкин. На этом дело и кончилось. До сих пор от комиссии нет никакого результата.

Ответ. ред. И. Бабанаков.

Зак. № 685. Тираж 4000.



(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»)  
Фотохроника ТАСС